

记者对话菏泽交通警察支队参赛代表 淬火砺强警，全力备战大比武



记者 周千清
实习生 李可 通讯员 贺景斌

能量迅速爆发的直线加速，宛如游龙般地S弯道穿行，丝毫不差的飞驰独木桥……菏泽交警铁骑在训练场演绎的速度与激情，引得现场围观群众阵阵喝彩声。菏泽市交警支队备战全省铁骑驾驶技能科目大比武，四位交通警察代表聂伟、吴从磊、庞承佩、聂源志厉兵秣马，苦练精训。日前，记者来到训练场，对他们进行专访。

苦练精训 淬火打磨百炼成钢

训练场外，远远看到菏泽交警聂伟驾驶警用摩托，“贴地飞行”在满是三角锥的训练场，完成急转、急刹、加速……人车配合完美，动作行云流水。

聂伟休息的空档，向记者介绍了他们四位交警训练的日常。“这三个月来，我们坚持从高从难从严，真刀真枪真练。”聂伟说。三月来，四位交警克服高温炎热天气和日常工作任务繁重等实

际困难，为荣誉奋力拼搏，付出了辛勤汗水。

摘下专用手套，记者看到聂伟手上被磨出的一个个茧子。因为要反复握刹车，即便有护手的手套，还是会有摩擦的伤，从水泡到溃破，最后长成的老茧，见证着他们的付出。

“只有一次次从试错中提炼出来经验，才能弥补自身的不足。”除了手上的茧子，平均每两个星期磨破一双骑行靴，以及不同程度的摩擦伤、摔伤，四位交警身上都有，也早习以为常。“训练需要有胆量，不能怕受伤。”聂伟说，除了胆大，细心必不可少。他举例说，把近600斤的摩托车操控的游刃有余，穿行于放置了网球的三角锥上，以及和轮胎宽度相当，仅宽20公分的独木桥，需要驾驶人员严格控制车体和自身在一定的空间范围内，不能出现一点误差。

精兵强将

将一展菏泽交警风采

据悉，比赛设置了绕桩驾驶、拥堵路段窄路驾驶，“之”字绕桩驾驶，定点停车、S弯驾驶等，模拟日常工作中快速通过各类复杂

情况路段，是为了考验铁骑快速反应、灵活应对、精准处理，完成交通指挥任务的能力。

沙场大练兵，淬火砺强警。即将代表菏泽交警出战的四位交警，皆是菏泽交警的精英民警。其中，聂伟曾多次代表公安交警系统参加全省及全市的训练及汇报表演工作，2004年参加山东公安民警赴京汇报演练等一系列大型活动，多次被评为基层岗位标兵，受到过多次省厅和市局嘉奖；吴从磊曾获得全市优秀交警称号，多次受到嘉奖，被评为办案能手、年度优秀公务员；庞承佩获得个人三等功一次，个人嘉奖三次，集体嘉奖一次，多次被评为菏泽市交警系统执法办案能手；聂源志曾荣获2021年山东省铁骑大比武竞赛第4名，多次评为菏泽市交警系统优秀辅警，被菏泽市公安局评选为个人二星辅警。

“以练兵促实战，我们会苦练精训，全力以赴。”聂伟说。

四位交警每天训练时间长达8个小时以上，战高温、斗酷暑，高标准、严要求，精雕细琢每一个动作，争分夺秒每一次竞速，将在大赛上充分展示菏泽交警的良好精神风貌和出色业务技能。

定陶法院：

诉调对接化纠纷，联合调解促和谐

记者 马璐璐

“一年多了，欠的工程款一分没到账，叫工人怎么养家，让我们怎么经营下去？”2021年5月，被告某养老服务有限公司因需要室内外装潢，将工程承包给原告某建筑工程有限公司，约定工程竣工验收合格后付工程款的95%，剩余为质保期金，质保期一年。但合同签订后，原告依照约定履行了义务，被告却仅支付了很少一部分，后经原告多次催要，被告无正当理由拒不支付剩余工程款。

案件立案后，定陶区人民法院诉讼调解中心的法官和来自区住建局的特邀调解员介入

案件调解工作，迅速召开会议，研究处置方案，提出了调解意见。经过多次释法明理、调和磋商，10月14日上午，被告现场将欠款一次性支付给原告，直接转账到手机，付清了全部欠款，一起工程欠款纠纷事件得到了顺利解决。

近年来，定陶区人民法院积极构建多元化纠纷解决机制，通过建立诉调对接中心，派驻法官工作室等形式健全调解网络，完善司法确认工作，有效整合院内外解纷资源，努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，真正实现了案件处理的社会效果，减少了疑难案件和信访工作带来的压力，有力地促进了社会和谐稳定。

防风险除隐患

巨野公安开展校园安全检查行动

记者 程建华

为持续推进全县各所学校安全风险防范和隐患排查治理工作，保障广大师生生命安全，连日来，巨野县公安局组织民辅警深入辖区各学校，扎实开展校园安全检查行动。

检查中，民警坚持“不留死角、立行立改”的原则，做到全方位、全覆盖，通过实地查看、询问了解等方式，对校园基础设施安全、门卫、保安登记备案等制度是否落实到位，内部安保人员和安保消防器材配备、用火用电安全、视频监控设备维护等情况进行了检查，重点查看了学生宿舍、食堂、安全通

道等部位情况，对检查中发现的问题及时与学校负责人进行沟通，要求校方落实校园安全防范措施，严格落实上学、放学期间的门卫值守、检查制度，加强对进出校园人员、物品的安全检查，切实保障学校公共财产和在校师生的生命财产安全。

通过检查，进一步增强了校园师生的安全意识，及时消除了学校存在的安全隐患，为营造安全的学习环境奠定了坚实的基础。下一步，巨野县公安局将多措并举持续开展校园安全大检查，深化“护学岗”模式，全力保护辖区校园安全有序稳定。



齐鲁晚报·今日菏泽
官方微信：壹点菏泽



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：李潇 组版：皇甫海丽

抗美援朝运动中菏泽市民众动员研究

菏泽家政职业学院武装部部长 母雁群

新冠肺炎疫情暴发后，菏泽地区志愿服务、捐款捐物等工作有组织地在全社会开展。当前，在疫情常态化防控阶段的背景下，“中国之治”下的菏泽地区抗疫良效，在很大程度上得益于自身超强的民众动员能力。

纵观中国近现代发展历程，坚持人民群众的历史主体地位，发挥民众动员的力量，“积力之所举，则无不胜”。其中，抗美援朝运动中菏泽地区打造的立体式的民众动员网络至今仍有重要的借鉴意义。

抗美援朝的本质是新中国成立初期的一场保家卫国运动，菏泽地区民众运动对于抗美援朝运动的胜利起到了一定作用。菏泽地区为抗美援朝运动打造的立体式的民众动员网络，从政治动员、宣传动员和行动动员三个维度出发，构建了一套行之有效的运作机制。将三个维度相联结，成功调

动人民投身于抗美援朝运动中。这也为当今如何开展民众动员工作积攒了大量的经验，打下了坚实的基础。

政治动员是主体对客体动员最为直接、最关键的方式，主体是指政党或政府，客体是指民众或动员的对象。抗美援朝时期，菏泽地区民众政治动员主要包括倡导订立爱国公约、团体体系动员及和平签名等运动，在拥军优属、后勤保障、医疗卫生等工作中启发和教育民众提高政治觉悟，明确奋斗目标，激发民众积极性与参与度。从反抗美帝到支援战争，政治动员帮助广大群众完成了思想认识过渡这最关键的一环，而后反馈出磅礴的群众力量。政治动员的背后是爱国主义精神的体现。民众情感与国家利益的紧密联结让新政权的人民充满了对未来的自信心，拥有了发展的不竭动力。

对于需要耗费大量人力物力财力的抗美援朝运动而言，宣传动员是不可缺少的一环，人民的支持与支援是前进的最强动力。菏泽地区宣传动员包括树立宣传模范，增强民族自尊心和自信心；提供宣传指导，形成政治宣传的合力；丰富宣传形式，多维度覆盖宣传等工作。各类宣传动员以贴近群众、行之有效的方式被广泛应用。宣传传递的爱国主义思想渗透到了各色人群当中，提高了民众的爱国热情，团结了整个菏泽的民众，最终形成了合力，并初步形成了独特的宣传动员机制，使宣传动员成为了特殊时刻最具有效果的“传家宝”。

行动动员是在抗美援朝运动中最为普遍的一种方式，在政治动员和宣传动员的铺垫下，很好地与生产生活建立起了联系，形成了“有机融合”。抗美援朝时期，

菏泽地区行动动员包括增产节约运动的推波助澜，拥军优属运动的亲力支持，各类运动紧紧围绕生产生活中的各类要素而展开，覆盖广、声势大、种类多，至今仍具有十分重要的参考意义。

抗美援朝运动的胜利充分证明，政治动员是民众动员中最为关键的方式，宣传动员是民众动员中卓有成效的形式，行动动员是民众动员中经验丰富的模式。根据实际情况作出合理判断，基于合理判断决定具体行动，依靠具体行动服务中心工作，可供仿效的行动动员助推动员工作高质、高效完成。

习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上掷地有声地说：“在抗美援朝战争中，中国人民在爱国主义旗帜感召下，同仇敌忾、同心协力，让世界见证了蕴含在中国人民之中的磅礴力量，

让世界知道了‘现在中国人民已经组织起来了，是惹不得的。如果惹翻了，是不好办的。’！”无论时代如何更迭发展，抗美援朝运动中的社会动员经验都有着重要的指导意义。不仅对发扬中华民族不畏艰险、敢于抗争的优良传统有着实际意义，也对实现中华民族伟大复兴的中国梦有着指导意义。

自新冠疫情发生后，全国上下在党中央集中统一领导下，积极开展人力组织战、物资保障战、科技突击战、资源运动战，有效保证了全国抗疫斗争的全面推进。社会各界在面对疫情时，基于高度的共识观念、强烈的共情体验和自觉的共振行动，营造出前方后方双线作战、守攻相济的抗疫格局。我们坚信，全过程、全方位、全覆盖的民众动员必将助力赢得疫情大考！

(2022年菏泽市社科规划课题)